

bb 56. /a belföldi..folyt./um

33. befejeződött az amerikanisztikai konferencia
34. elutazott az ausztrál nagykövet
35. szakértői tanácskozás az energiatakarékos építésről
36. koratavaszi növények vetése
37. április 12: az űrhajózás napja
38. a mahart közleménye
39. öttalálatos a Lottón
40. alumíniumipari tanácskozás tapolcán /10.jav./
41. dévényi jános kiállítása
42. folklór fesztivál keszthelyen
43. bajtársi találkozó
44. kitüntetés-átadás a szovjet nagykövetségen
45. a költészet napja országos vidéki megnyitója /9.jav./
46. magyar nőküldöttség utazott lisszabonba
47. a kambodzsai küldöttség programja
48. hincz gyula kiállítása
49. eszmecsere a balatoni szunyogirtásról
50. bemutatók színházakban
51. kárpáti tamás kiállítása
52. valétáltak a mosonmagyaróvári egyetemisták
53. cs. pataj mihály kiállítása
54. általános iskolások orosz nyelvi versenye díjkiosztása
55. időjárásjelentés
56. hírjegyzék

a 8.sz. javítás a bb 18-as hirre /emlékezés.../ ment

/mti/

--

- 50 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre,  
halasi györgy

21.05/um

21.5

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/10

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. a lakosságnak szánt butorokat tilos közületeknek eladni

i kf/pá um sl hgy

1980. április 12.

a lakosság butorellátásának javítása érdekében a belkereskedelmi miniszter rendeletben szabályozta a butorértékesítés egyes kérdéseit.

a rendelet lényege, hogy gazdálkodó szervek, állami költségvetési szervek, társadalmi szervezetek, egyesületek, egyszóval közületek nem vásárolhatnak lakossági célokat szolgáló butorokat. a rendelet mellékleteként kiadott jegyzék felsorolja a tilalom alá eső butorokat. ilyenek például a teljes szobaberendezések, a szekrénysorok, a két-háromajtós gardrob-szekrények, az elemes butorok, a könyv- és bárszekrények, a heverők, az íróasztalok, a stil, a stili-zált, a rusztikus butorok stb. az értékesítési tilalom alól felmentést kapnak a külügyminisztérium intézményei, az egészségügyi, szociális és kulturális intézmények, az óvodák, iskolák, valamint a szállodák és a vendéglátó-üzletek, amelyek rendeltetészerű működéséhez szükségesek az ilyen butorok.

a butorkereslet mult évi ugrásszerű növekedése tette szükségessé a takarékoságot is szolgáló rendelkezést, hiszen a közületek vásárlásai jelentős árualapot vontak el a lakosságtól. a tilalom nyomán várhatóan mintegy 400-500 millió forint értékű butor kerül vissza a lakossághoz.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /a lakosságnak ....folyt./um

a kereskedelem egyébként éppen a magas igények láttán már korábban lépéseket tett a butorhiány enyhítésére. a nagykereskedelem például mintegy 200 millió forint értékű irodabutor megrendelést visszavont és a felszabadult kapacitásból 150 millió forint értékű butort sikerült szereznie a lakosságnak. 1980-ra a tavalyi közületi butorforgalom felét tervezték, azt is kizárólag speciális irodabutorokból, amelyekből van elegendő.

a butor-nagykereskedelem megrendelésére több gyár vállalkozott arra, hogy közületi butorok helyett 250 millió forint értékű butort gyárt az idén a lakosság részére. /mti/

-.-

bb 2. muzeumi szótár husz nyelven

i kp/pá um dg hgy

1980. április 12.

tudományos életünk nemzetközi elismerését jelző, nagyszabású feladat - husz nyelvű muzeológiai szakszótár szerkesztésének első „állomásához”, érkezett el a muzeumi és restaurációs módszertani központ. a most elkészült „alapszótár”, öt világnyelven több mint 2000, a muzeumi gyakorlatban használatos szakkifejezést, fogalmat tartalmaz. az így összeállított anyagot a további munkálatok során kiegészítik - többek között - cseh, dán, olasz, román, szlovák, lengyel megfelelőekkel.

a szótár anyagának gyűjtését és nyelvi egyeztetését 15 külföldi társintézet, illetve egyetem közreműködésével végzik a központ munkatársai. régi hiányt pótol majd a kész mű, hiszen e - természeténél fogva - nemzetközi jellegű tudományterületen nélkülözhetetlen a terminológiai egyeztetés a kutatások összehangolásában, a cseréknél, a műtárgy-kölcsönzést célzó tárgyalásokon. a muzeumi feltárás, az anyagvizsgálat, a műtárgyvédelmi eljárások és a kiállítási tevékenység szóanyagának feldolgozása a legkorszerűbb technikával: számítógép segítségével történik.

a dictionarium museologicum című művet első ízben ez év őszén, a muzeumok nemzetközi szövetségének mexikói közgyűlésén mutatják be. a tervek szerint a szakemberek 1982-ben vehetik kézbe a befejezett munkát, amely Magyarországon az Akadémia kiadó gondozásában jelenik majd meg. /mti/

-.-  
- 2 -

bb 3. európai bölények az állatkertben

i be/sl um hgy

1980. április 12.

európai bölénypárt ajándékozott a fővárosi állatkertnek egy csehszlovákiai vadgazdaság. ez a bölényfajta karcsubb mint amerikai rokona, háta nem olyan lejtős és a fejét is emelten, büszkén tartja.

az európai bölényeket nemrég még a kipusztulás veszélye fenyegette. az eurázsiai mérsékelt öv erdeiben egykor nagy számban élt ez a bölényfajta, de sokukat vadászok terítették le és a mezőgazdaság fejlődésével száműzték őket megszokott erdeikből. a még meglévőket elsősorban lengyelországi, szovjetunióbeli és csehszlovák rezervátumokba, a világ különböző állatkertjeibe telepítették, ahol különleges figyelmet fordítanak tartásukra, tenyésztésükre. gondos munkával elérték hogy számuk nem csökken tovább, nem fenyegeti őket a kipusztulás veszélye. jelenleg körülbelül 400 európai bölény él szerte a világban és mindegyikükről nemzetközi törzskönyvet vezetnek. az egészséges utódok születése érdekében - mivel számuk ilyen csekély - minden egyes egyednél számon tartják a szülőket, nagyszülőket és a közeli rokonokat. /mti/

-.-

bb 5. megkezdődött a vámmentes házasság forgatása

i jok/tr um dg hgy

1980. áprili 12.

az astoria szállóban ragályi elemér kamerája előtt megismerkedtek egymással a vámmentes házasság főszereplői, s ezzel megkezdődött az első magyar - finn koprodukciós film forgatása. a férfi főszerepet tom wenzel, a helsinki svéd színház tagja alakítja, s fontos figurát formál meg esztergályos cecilia, kiss mari és margittay ági.

kóródy ildikó, zombolyai jános és a finn társszerző: matti ijes közös forgatókönyvének első, ismerkedési jelene- te az alapja a későbbi nemzetközi házasságnak, az ezer tó országában megrendezendő lakodalomnak és a hajnalig tartó mulatság számos bonyodalmának. a magyarországi felvételek döntő többségére budapesten kerül sor, majd a forgatócsoport ellátogat a balatonfüredi hajógyárba és budakeszire is. budakeszin a filmbeli vidéki kisvárosban játszódó eseményeket veszik celluloid szalagra. /mti/

-.-  
- 3 -

bb 4. új klubok, szakkörök a tit stúdióban

i kj um bc hgy

1980. április 12.

új klubokat és szakköri foglalkozásokat szervez a tit természettudományi stúdiója.

az ifjú környezetvédők klubja „egy 3.5 milliárd éves életút nyílt titkai”, címmel tartja majd foglalkozásait. e klubtalálkozásokon - amelyeket szakmai előadások és tapasztalatcserék egészítenek ki - többek között szó lesz a mai élővilág kialakulásáról, az élővilág és természetes környezete egyensúlyáról. a foglalkozásokhoz májustól kirándulások is kapcsolódnak. a természettudományok iránt érdeklődők „még mindig az érdeklődés középpontjában”, címmel a bocskai uti stúdióban új előadássorozatot hallgathatnak meg, amelyet az intézményben készített legsikeresebb audiovizuális műsorok, valamint kerekasztal-beszélgetések egészítenek ki. a naprendszerrel, a föld körüli űrállomásokról neves szakemberek tartanak tájékoztatót.

a találós kérdések, tréfás megfogalmazású feladatok játékos megoldásának gyakorlására teremt lehetőséget a matematikai játékok klubja. a földrajzot kedvelő gyerekeknek szélesebb körű földrajzi tudás megszerzésére ad lehetőséget a kis geográfusok klubja. a klubtagok természetföldrajzból, kartográfiai ismeretekből, városok és államok gazdaságföldrajzáról, az űrfotók felhasználási lehetőségéről, valamint napjaink környezetvédelméről kapnak tájékoztatást.

a gyermekek kezűgyességének, esztétikai érzékének, fantáziájának fejlesztését szolgálja a papírhajtogatók szakköre. május 8-tól csüörtökönként képző- és iparművész szakemberek irányításával játékokat, eszközöket készíthetnek papírból a legifjabbak, s a foglalkozásokon betekintést kaphatnak a papírajátékok keletkezésének történetébe is.

a budapesti középiskolákban működő diákrádiók szerkesztőinek rendszeres tapasztalatcseréjére ad lehetőséget a rádiós klub. ennek tagjait újságírók és rádiósok segítik szakmai- módszertani tapasztalataik átadásával. /mti/

o

-. -

- 4 -

bb 6. irodalmi est - képtárépítés támogatására

gk um dg hgy

1980. április 12.

a szombathelyi képtár építéséhez már eddig is jelentős anyagi támogatást nyújtottak a magánszemélyeken, szocialista brigádokon kívül a művészkollektívák. különösen sokat tettek a radnóti miklós irodalmi színpad művészei, akik különféle színvonalas műsorok teljes bevételét ajánlották fel. április 15-én, kedden a szovjet irodalom című folyóirat „élő melléklete”, szombathelyen, a művelődési és ifjúsági központban rendez irodalmi műsort. a többi között előadják azernyikov „minden megoldás érdekel”, című jelenetét keres emil, kohut magda, szücs ildikó és mások szereplésével. neves színművészek mellett irodalmi folyóiratok szerkesztői, újságírói is találkoznak a közönséggel. /mti/

-. -

bb 7. bkV közlemény

i iv/gg um dg hgy

1980. április 12.

a bkV értesíti az utazóközönséget, hogy április 14-én, 15-én, 16-án, 17-én reggel 8.30 órától délután 14 óráig az 59-es villamosok helyett a két végállomás között,

április 14-én, 15-én, 16-án, 17-én ugyancsak reggel 8.30 órától délután 14 óráig és 18-án reggel 8.30 órától 11 óráig az 50-es jelzésű villamosok helyett a kispesti villanyteleptől a béke téri végállomásig,

április 14-én reggel 8.30 órától délután 14 óráig a 23/a jelzésű villamos helyett a mester utca, könyves kálmán körút kereszteződésétől az üllői uti végállomásig, valamint

április 19-én hajnali 4 órától 21-én hajnali 4 óráig a 4-6-os jelzésű villamosok helyett a november 7. tér - moszkva tér végállomás, illetve az éjszakai járatok helyett a vonal teljes hosszában autóbuszok szállítják az utasokat. /mti/

o

-. -

- 5 -

bb 8. hulladék lemezcsikokból - kerítés

kal/um st hgy

1980. április 12.

a vashordók gyártása során keletkező maradékanyagot hasznosítják a fehérgyarmati asztalos- és vasipari szövetkezetben. az üzem vasasai az idén 15 ezer családi házhoz elegendő kerítést gyártanak hulladék lemezcsikokból, amelyeket a mezőgép szolnoki vállalatától szereznek be. a lemez-lábazattal ellátott és kapubejáróval felszerelt kerítés-elemekből, amelyek két típusban készülnek, az idén összesen 222 kilométernyi kerítést gyártanak fehérgyarmaton.  
/mti/

--

bb 9. a nemzetiségi közművelődés regionális központjává fejlődik pécs

igó/um kz hgy

1980. április 12.

pécs mindinkább a nemzetiségi közművelődés regionális központjává fejlődik. dél-dunántul területén több mint százezer német és szerb-horvát anyanyelvű ember él, s a pécsi oktatási-művelődési intézmények fontos nemzetiségi funkciókat látnak el az egész terület számára. a pécsen működő nemzetiségi bizottság erőteljesen szorgalmazza a centrum-város ilyen jellegű szerepének fejlesztését, kiváltképpen a nemzetiségi anyanyelv ápolása, a kulturális hagyományok megőrzése és a nemzetiségi tudat erősítése érdekében.

a pécsi leöwey klára gimnázium német nemzetiségi tagozatán már jelenleg is több dél-dunántuli megye diákjai tanulnak. ez év őszén a janus pannonius gimnáziumban megkezdődik a szerb-horvát nyelvű oktatás; a délszláv osztály ugyancsak az egész régióból fogad majd gyerekeket. hazánkban egyedül a pécsi tanárképző főiskolán képeznek német és szerb-horvát nyelvszakos általános iskolai tanárokat. a hallgatókat népművelési feladatokra is előkészítik, hogy leendő munkaterületükön a nemzetiségi közművelődési szervezői, irányítói lehessenek.

/folyt.köv./

- 6 -

:

bb 9. /a nemzetiségi...folyt./um

a rádió és a televízió számára - mint ismeretes - nemzetiségi műsorokat szerkesztenek pécsen. elsősorban a dél-dunántulon élő németek és délszlávok hallgatják, illetve nézik az adásokat, az országosan sugárzott műsorok azonban eljutnak más nemzetiségi területekre is. a nemzetiségi képzőművészeti élet fellendítése végett is kezdeményező lépéseket tett pécs: a múlt évben először rendeztek magyarországi német festőművészek képeiből kiállítást a mecsekaljai galériában. a szerb-horvát anyanyelvű lakosság közművelődését fogja szolgálni a leendő délszláv klub pécsen.

a nemzetiségi kutatásnak is egyik központja pécs. az mta dunántuli tudományos intézetében regionális szintű nemzetiségi kutatás kezdődött. célja: a dél-dunántulon élő német és szerb-horvát nyelvű lakosság helyzetének komplex vizsgálata. a pécsi levéltár a nemzetiségi lakosság történetét kutatja, a janus pannonius muzeum pedig a németek és a délszlávok tárgyi emlékeit gyűjti. /mti/

--

- 7 -

bb.10. több eternicső nyergesujfaluról - üzem belüli munkaerőátcsoportosítással

ráb/stzsu hgy

1980. április 12.

a munkaerő észszerűbb, hatékonyabb foglalkoztatásával számottevően növelték egy keresett termék, az eternicső gyártását a nyergesujfalui eternitgyárban. a lakásépítkezésekhez, a városokban folyó nagyszabású csatornázási munkákhoz igen nagy mennyiségű eternicsövet igényelnek a megrendelők. ezért az idén a tavalyinál lényegesen többet 680 kilométernyi nyomócsövet 750 kilométernyi lefolyó eternicsövet kell gyártaniuk. létszámhiány miatt azonban eddig nem tudták megfelelően fokozni a termelést. végül is üzem belüli munkaerőátcsoportosítással oldották meg a gyártás növelését. huszonegy munkást - karban tartó lakatosokat, kőműveseket, gépkocsivezetőket - helyeztek át a különböző üzemszektől a csőgyártó részlegbe, élve azzal a lehetőséggel, amelyet a munka törvénykönyvének módosítása nyújt. eszerint ugyanis mód van arra, hogy a dolgozókat egy éven belül három hónapra szakmájuktól eltérő munkára osszák be.

a munkaerőátcsoportosítással lehetővé vált, hogy a korábbi egy műszak helyett több műszakban dolgozzanak a csőgyártó gépekkel. míg januárban és februárban a tervet sem tudták teljesíteni, azóta már előnyre tettek szert: eddig 20.000 méter eternit csövet gyártottak esedékes tervükön túl./mit/

-. -

bb.11. nagyobb termelékenység, energiamegtakarítás - szovjet gyártási eljárással

hag/st/mné/zsu hgy

1980. április 12.

mintegy 3 százalékkal növekszik a termelékenység és 10 százalékkal csökken az energiafelhasználás a miskolci december 4. drótművekben a szovjetunióból vásárolt új gyártási eljárás bevezetésével. az ugynevezett hidrodinamikusan keresési módszer most befejeződött, üzemi próbái emellett azt is igazolták, hogy alkalmazásával a húzószerszámok élettartama is megnövekszik. a diósgyőri gépgyárban - ahol egyébként a két üzem együttműködése keretében szintén alkalmazni fogják a december 4. drótművek által vásárolt eljárást - már megkezdtek az új technológiához szükséges kombinált szerszámok készítését. a próbaüzem tapasztalatai alapján a hidrodinamikusan keresési módszer bevezetésének költségei mindössze másfél-két esztendő alatt megtérülnek./mit/

08.05/zsu

855 MK

-8-

bb.12. gumi futózás tsz-társulásban

káp/st/zsu hgy

1980. április 12.

gumiabroncsok ujrafutózásával melléküzemág létesítését kezdte meg a somogy megyei tabi béke termelőszövetkezet. hazánkban a gépjárművek gumijainak mintegy négy százalékát látják el új futófelülettel, ami nemzetközi összehasonlításban igen alacsony arány. becslések szerint évente csak a mezőgazdaságban 300 ezer gumi használódik el, aminek jórésze felújítható lenne. ez a meggondolás készítette a közös gazdaságot az új melléküzemág megteremtésére, amelynek létrehozásában társuláson alapon részt vesz a pusztaszemesi, a kapolyi termelőszövetkezet és a tszker is. a mezőgazdasági tehergépkocsik gumijának futózására ezen belül hat típus felújítására specializálódnak. még ebben az évben megkezdik a munkát és tervek szerint évente 30 ezer gumi felújítását végzik el. a gumik begyűjtését és a felújítottak visszaszállítását a tszker vállalta./mti/

-. -

bb.13. elhunyt lakatos márton

mm/zsu kz

1980. április 12.

Lakatos márton, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934-től volt a párt tagja, életének 87. évében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása április 18-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága  
magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

kbb.14. új díjszabás fürdőekben, strandokon

tr/dg/zsu kz

1980. április 12.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy április 14-től 25-33 százalékkal emelkedik az uszodák s a szezonra megnyitók strandfürdők belépődíja, valamint egyes szolgáltatások díjtétele. a fürdőekben kifüggesztett ártáblák ismertetik az új díjszabásokat. az uszodákban a fürdőzés időtartama három óra.

/folyt.köv./  
09.30/zsu

-9-

ig.40

bb.14. /uj dijszabás .... /

a fővárosi fürdőizgatóóság továbbra is biztosít többféle kedvezményes belépési lehetőséget: gyermekjegyet, csoportos belépőt, éves, negyedéves és 15 alkalomra szóló bérletet. a nyugdíjasok a jövőben is kedvezményes áron juthatnak bérlethez. a strandfürdőknél, valamint a nyitott strandjellegű uszodáknál a nyári idényben 14 órától kedvezményes a belépő./mti/

--

bb.15. kommunista műszak a dunai kőolajipari vállalatnál

bam/mmé/zsu kz

1980. április 12.

a százhalombattai dunai kőolajipari vállalat csaknem teljes kollektívája - több mint 2000 dolgozó - kommunista műszakot tartott szombaton. a szakemberek három technológiai üzem karbantartási munkálatait végezték el, az alkalmazottak pedig az ünemek környékét takarították és hulladékgyűjtésben vettek részt. a műszak bérét a dkv dolgozói a pesti megyei települések gyermekintézményeinek fejlesztésére utalták át./mti/

--

bb.16. elhunyt kovács lajos

mm/zsu kz

1980. április 12.

Kovács Lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt a párt tagja, 60 éves korában elhunyt. búcsúztatása április 17 -én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/

--

10.00/zsu

-10-

h 10.00

bb.17. kgst-tanácskozás egerben

kov/zsu kz

1980. április 12.

Egerben, a technika házában megkezdődött a kgst földtani állandó bizottságának 39. ülése. a tanácskozáson bolgár, csehszlovák, jugoszláv, kubai, lengyel, magyar, mongol, ndk-beli, román és szovjet delegáció vesz részt. megfigyelőként jelen van a jemeni népi demokratikus köztársaság képviselője is. a tagországok delegációinak élén a földtani miniszterek, illetve a központi földtani hivatalok vezetői állnak.

Szombaton

a földtani állandó bizottság - a kgst 32. ülésén elfogadott hosszútávú célprogram részeként - az energia, tüftanyag és a nyersanyag témakörével foglalkozik. a mostani ülésen megvizsgálják többek között a nagy mélységben elhelyezkedő olajmezők feltárásának műszaki lehetőségeit és megjelölik az egyes országok ezzel kapcsolatos feladatait. véglegesítik továbbá a mongóliában 1976 óta folyamatban lévő földtani kutatások folytatásának 1985-ig terjedő programját, s megvitatják ennek lehetőségét, hogy a mongóliában szerzett tapasztalatok alapján 1981-től a vietnami szocialista köztársaság területén is kgst együttműködésben kezdjenek földtani kutatásokat.

a kgst földtani állandó bizottságának 39. ülése április 15-én zárul./mti/

--

bb.18. szombaton nürnbergbe utazott

mm/zsu dg

1980. április 12.

Pach Zsigmond <sup>prof</sup> akadémikus, a nemzetközi gazdaságtörténeli társaság elnöke szombaton nürnbergbe utazott a szervezet végrehajtó bizottságának ülésére. az ülés fő tárgya: az 1982. évben budapesten rendezendő viii. nemzetközi gazdaságtörténeli kongresszus előkészítése./mti/

--

10.35/zsu

-11-

h 10.45

bb.19. fűtik az ország legkorszerűbb üvegipari olvasztó-  
kemencéjét

tóa/zsu kz

1980. április 12.

a hazai üvegiparban egyedülálló, korszerű, japán gyártmányú, elektromos olvasztókemence felfűtését kezdték meg szombaton a nagykanizsai üvegyárban. a hőálló üvegtermékek alapanyagát állítják elő majd benne. az előzetes számítások szerint nagy mértékben elősegíti a termékek minőségének javítását és a gyártásközi selejt csökkentését is. az új olvasztókemence üzemi próbái a teljes felfűtés után várhatóan a jövő héten kezdődnek meg./mti/

--

bb.20. bővítik zala megye és a szomszédos jugoszláv terü-  
letek kishatármenti árucseréjét

tóa/zsu kz

1980. április 12.

a konsumex, illetve a csáktornyai medimorska külkeres-  
kedelmi vállalat közreműködésével tovább bővítik zala  
megye kishatármenti árucseréjét a szomszédos jugoszláv  
területekkel. a hét végén létrejött megállapodás szerint a  
nagykanizsai áfész 350.000 dollár értékű magyar iparcikket  
és mezőgazdasági árut, például diót, mákot szállít a ju-  
goszláv partnernek. cserébe ruházati cikket, csillárokat  
kozmetikumokat és más iparcikket szerez be jugoszláviából.  
a kishatármenti árucseré keretében érkező jugoszláv árukat  
a nagykanizsai dél-zala áruházban hozzák forgalomba./mti/

--

felhasználható 19 órától!

bb.21. színházi bemutató szegeden

dén/zsu kz

1980. április 12.

a szegedi kisszínházban szombaton bemutatták anouilh-  
nak, becket vagy isten becsülete című drámáját. a művet  
vizsgarendezésként seregi zoltán főiskolai hallgató állí-  
totta színpadra. a főbb szerepeket nagy zoltán, maróti  
gábor, mentes józsef és kovács lajos játszotta. anouilh  
drámáját nemcsak szegeden, hanem tájelőadásokon a dél al-  
föld más városaiban is bemutatják./mti/

--

10.45/zsu

-12-

10.55

Embargós: április 13-án 0 óra 10 percig!  
bb.22, K. Boupha budapesti tárgyalásai

mm/zsu kz

1980. április 12.

dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes meghívására  
1980. április 9-13. között hivatalos, baráti látogatáson  
hazánkban tartózkodott khamphay boupha, a laoszi  
népi demokratikus köztársasági külügyminiszter-helyettese.  
a látogatás során megbeszéléseket folytatott vendéglátójá-  
val aktuális nemzetközi kérdésekről és a magyar-laoszi  
kapcsolatokról. a vendéget fogadta puja frigyes, kül-  
ügyminiszter./mti/

bb.3. országos természetfotó kiállítás pecsett

igó/zsu kz

1980. április 12.

a MAVOSZ közelgő centenáriuma tiszteletére országos  
természetfotó kiállítás nyílt szombaton pecsett. ez az  
első olyan fényképtárlat a mecsekaljai városban, amely a  
vadászat és a horgászat témáin át a vadon élő állatok  
életét mutatja be a közönségnek. a pályázatra beküldött  
több mint félezer fekete-fehér és színes fotó közül csak-  
nem százötvenet láthatnak az érdeklődők. a megnyitó alkal-  
mából adták át a pályadíjakat a legsikeresebb szerzőknek.  
az első díjat vadászati tárgyú képével bágyi ferenc  
budapesti fotós nyerte el, a mecseki intéző bizottság külön-  
díját pedig kálmándy ferenc pécsi fotós kapta környezetvé-  
delmi sorozatáért./mti/

--

felhasználható 14 órától!

bb.24. gagarin emlékünnepe szegeden

ha n/zau kz

1980. április 12.

szegeden a hagyományokhoz híven az idén is meg-  
emlékeztek az űrhajósok napjáról, gagarin űrrepülésének év-  
fordulójáról. a mecseki bányászváros lakói,  
személyes emlékek fűzik a hős szovjet asztronautához, aki  
1961-ben vendége volt szegednek. halála óta utcát, iskolát  
neveztek el róla és szocialista brigád névadójának választotta

szombaton délelőtt a gagarin nevet viselő  
általános iskolában tartották emlékünnepeket. délután komló  
szévében, a lenin téren a gagarin látogatását megörökítő  
emléktáblánál koszoruzási ünnepséget rendeztek, amelyen  
megjelentek a párt, a tanács, a hazafias népfőrdő, a kisz  
helyi szerveinek képviselői, a kossuth-bányai gagarin bri-  
gád tagjai, valamint azon kollektívák képviselői, ame-  
lyek a világűr későbbi meghódítóinak nevére vették fel./mti/

11.25/zsu

-13-

11.25

bb.25. öregek napközi otthona mórton

zsi/zsu kz

1980. április 12.

40 személyes öregek napközi otthonát avattak szombaton mórton. a saját konyhával is ellátott létesítményt egy régi épület felújításával társadalmi munkában alakították ki a móri állami gazdaság szocialista brigádjai. az öregek napközi otthonában megszervezik az idős emberek rendszeres foglalkoztatását, kézműves és kézimunka tanfolyamot indítanak számukra. a későbbiekben bedolgozó tevékenység vállalására is lehetőséget teremtenek./mti/

-. -

bb.26. halálos balesetek

pá/zsu kz

1980. április 12.

bács-kiskun megyében, halomszállás külterületén egy kereszteződésben sztojka lászló 61 éves toll- és nyersbörgyűjtő, kalocsai lakos segédmotoros kerékpárjával egy tehergépkocsinak ütközött. a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmotoros kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a teherautónak.

a heves megyei tiszánána külterületén egy tehergépkocsi elütötte domján zsigmond 56 éves télesztág tiszánánai lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon belül kanyarodott a teherautó elé.

csongrád megyében szatymaz külterületén sáfár károly 30 éves gépkocsivezető, szegedi lakos munkavégzés közben, a darus kocsi gémjével a magasfeszültségű távvezetékhez ért. emiatt sáfár károly, valamint sopsics gyula 44 éves darukötöző domaszéki lakos halálos áramütést szenvedett. a baleset vizsgálatát szakértők bevonásával folytatja a rendőrség.

debrecen és vámospércs közötti utszakaszon bernát ibolya 19 éves betanított munkás, debredeni lakos személygépkocsijával az előtte haladó kivilágítatlan lovaskocsinak ütközött, melyet fekete jános 56 éves földműves, debreceni lakos hajtott. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, bernát béláné 57 éves háztartásbeli, debreceni lakos a helyszínen meghalt, bernát ibolya könnyű sérülést szenvedett. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

11.35/zsu

-. -  
-14-

11.45

bb.27. rómer flóris emléktáblát avattak tatán

ráb/zsu kz

1980 április 12.

márványból faragott emléktáblát avattak szombaton *tatán* az eötvös józsef gimnáziumban rómer flóris régész, a magyar művészettörténet egyik megalapítójának tiszteletére. dr. encz géza művészettörténész, egyetemi tanár méltatta a 165 évvel ezelőtt született rómer flóris munkásságát, aki nemcsak egyik megalapítója, de kiváló művelője is volt a magyar régiségtudománynak. számos régészeti tanulmány mellett írta meg „régí faliképek magyarországon”, című főművét. rómer 1825-1827-ig a tatai gimnázium növendéke volt./mti/

-. -

felhasználható 14 órától

bb.28. terménybábok kiállítása kaposvárrott

gom/zsu kz

1980. április 12.

érdekes kiállítás nyílt szombaton a kaposvári kilián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban mintegy 200 különféle terményből - gyékényből, makkból, tökből, kukoricából, gesztenyéből, csuhéból, gallyakból - készített bábfigura került a közönség elé, valamennyit szabó gyuláné nyugdíjas óvónő készített. a terményekből készített figurákat a megnyitó után életre is keltették: a zója állami nevelőotthon alsótagozatos cigánygyerekeiből verbuválódott nívódíjas „feketerigó”, együttes, valamint a felsőtagozatos kisdíjakból álló „pacsirta”, bábegyüttes elevenített meg velük zelk zoitán és weöres sándor verseiből összeállított játékot „tolláskodik a tavasz”, címmel. mindkét csoport szabó gyuláné irányításával működik és országos hírnévre tett szert. a pacsirta közösségét tavaly például az országban a bábosok között egyedül a „kiváló együttes”, címmel tüntették ki. a gyerekeket ötletességre, ügyességre, szépérzék-re nevelő terménybáb kiállítás április 26-ig látható a kaposvári ifjusági központban./mti/

-. -

12.15/zsu

-15-

12.25

bb.29. nemzetközi zenei tanácskozás a kortárs zene és a fiatalok kapcsolatáról

i/mir/mm/zsu kz

1980. április 12.

az iskoláskorúak tanterven kívüli, a kortárs zene népszerűsítésével összefüggő zenei nevelésének kérdéséről tartottak háromnapos nemzetközi konferenciát hazánkban. a szombaton véget ért tanácskozáson, amelynek színhelye a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézet, illetve budapesten a várkonyi györgy ifjusági ház volt, két unesco-szervezet - a kortárs zene nemzetközi társaság és a jeunesses musicales - 16 országból érkezett több mint félszáz szakembere vitatta meg a fiatalok kortárs zenei ismereteinek bővítésével kapcsolatos észrevételeit, javaslatait. a szimpózium szakmai vitái és módszertani bemutatói mellett a résztvevők számos koncertet hallgattak meg. a zenei rendezvényen a többi között a kisz uj-zenei stúdiója, a miskolci uj-zenei műhely, a fiatal zenészek csoportja, továbbá viktor máté és a kortárs zene több más képviselője adott hangversenyt./mti/

--

bb.30. elhunyt ribiánszky miklós

mm/zsu kz

1980. április 12.

hatvanöt éves korában elhunyt ribiánszky miklós kossuth-díjas, az országos halászati felügyelőség nyugalmazott igazgatója./mti/

--

1225/zsu

-16-

12. ut

bb.31. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások nyiregyházán

kal/zsu kz

1980. április 12.

magyar-szovjet vízügyi tárgyalások színhelye volt az elmúlt napokban nyiregyháza. a szombaton befejeződött tanácskozáson a tárgyalófelek szeifert gyulának, a felső-tiszai vízügyi igazgatóság, illetve szergej pljuscsnak, az ungvári vízügyi igazgatóság vezetőjének irányításával áttekintették a közös érdekelttségű ár- és belvízvédelmi munkák tavalyi eredményeit, s megvitatták az idei legfontosabb teendőket, kicserélték a közös határvizeket érintő beruházások terveinek dokumentációit. a magyar és a szovjet vízügyi küldöttség tagjai megtekintették az ez évben elkészülő beregi belvízrendszer tiszaszalkai szivattyutelepét és szilipművét, valamint a számos ii program keretében készülő árvédelmi műtárgyak és töltések kivitelezési munkálatait./mti/

Pvidéki

--

bb.32. hatezer néztek farkasszemet a szuronyokkal - megemlékeztek a salgótarjáni bányásztüntetésről

csiz/zsu kz

1980. április 12.

ötven évvel ezelőtt lezajlott nagy hatású bányász tüntetésről emlékeztek meg szombaton salgótarjában: a polgármesteri hivatal előtt 1930. április 12-én, szembeállva a csendőrséggel, hatezer bányász követelt munkát, kenyeret. a szombati ünnepségen megkoszorúzták a városi tanács falán elhelyezett márványtáblát, amely az illegális kommunista párt által szervezett tömegdemonstráció emlékét őrzi.

az 1929-ben kitört gazdasági világválság éveiben a salgótarjáni iparmedence egyébként is sanyaru sorsu bányász családjainak életviszonyai tovább romlottak. a kőszénbánya részvény társaság, hogy a nyereség csökkenésének elejét vegy, 1930 január elsejével újabb ezer bányászt elbocsátott, a bányákban fokozta a munkaintenzitást, csökkentette a béreket. a helyzetet súlyosbította az élelmi-szerárak alakulása. a pattanásig feszült helyzet arra készítette a kmp kerületi bizottságát, hogy a kommunistákra, valamint a szakszervezeti aktivákra és a baloldali szociáldemokratákra támaszkodva akciót készítsen elő.

/folyt.köv./

12.35/zsu

-17-

12. ut

bb.32./hatezren ... folyt./zsu

a tüntetés reggelén a párt hívására a közeli falvakból a munkanélküli bányászok tömege indult meg salgótarjánba, ahol félresodorva csendőrkordont, csatlakozott a salgótarjáni munkásokhoz. a polgármesteri hivatal épülete előtt munkát, kenyeret, a munkanélkülieknek segélyt követelve már hatezer tüntető nézett farkasszemet a csendőr és rendőr szuronyokkal. a polgármester, megrettenve a demonstrációtól, megígérte hétszáz munkanélküli alkalmazását városi közmunkán, valamint élelmiszerek kiosztását a rászoruló családoknak. de a tüntetés ezzel még nem ért véget, mert amíg a munkások képviselői és a polgármester tárgyaltak, a karhatalom tizenkét „nagyon veszélyesnek tartott személyt „kiemelt,, a tömegből, és a rendőrségre kísérte. a tömeg elindult a letartóztatottak kiszabadítására. a karhatalom is kénytelen volt meghátrálni, és amikor a kiszabadult kommunisták csatlakoztak a tüntetőkhöz, az öklök a magasba emelkedtek és sokan az internacionálét énekeltek./mti/

.-.

bb.33. időjárásjelentés

zsu kz

1980. április 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. április 12-én szombaton 12.00 órakor:

az évszaknak megfelelő idő

kontinensünk nyugati és északi partjai mentén különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok áramlanak gyors egymásutánban. hatásukra változékony az idő: átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, megerősödik a szél és szórványosan eső, a skandináv-félszigeten hózáporok alakulnak ki. ugyancsak változékony, tulnyomóan borult, esős idő a fekete tenger vidékén. a hőmérséklet csúcserőke ott átlagosan 4,7 fokkal alacsonyabb, mint az évszaknak megfelelő sokéves átlag. közép-európa fölé az itt levőnél néhány fokkal melegebb, száraz levegő áramlik. emiatt holnap kissé tovább fokozódik a nappali felmelegedésem.

/folyt.köv./

12.50/zsu

-18-

13.00

bb.33./időjárás ... folyt./zsu

házánkban pénteken változóan felhős volt az ég. átlagosan 4,9 órán át sütött a nap. főként a nyugati megyékben alakult ki szórványosan eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 1 mm között volt. megélénkült, helyenként megerősödött az északi, északkeleti szél. a hőmérséklet kora délután 9 és 14 fok között alakult. szombat hajnalra általában mínusz 1, plusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős volt az ég. a reggeli órákban a keleti országrészben néhány helyen kisebb eső, gyenge záporosó keletkezett. az élénk északi, északkeleti szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 7 és 10 fok között volt.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 7,8 fok volt, ez 2,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 10 fokot mérték, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mbar, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, eleinte még néhány helyen gyenge záporosóval, majd csapadék nélkül. fokozatosan mérséklődő élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12,17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 363 cm, hőmérséklete 8,9 fok.  
/mti/

.-.

bb.34. szakmunkástanulók országos politikai vetélkedője salgótarjánban

csiz/zsu/kz

1980. április 12.

salgótarjánban szombaton megkezdődött a szakmunkástanulók országos politikai vetélkedőjének döntője. a kisz központi bizottsága és a munkaügyi minisztérium által „édes hazám, fogadj szivedbe!,, címmel meghirdetett szellemi versengés helyi összecsapásaiból budapestről, győről, kazincbarcikáról, debrecenből, dunaujvárosból, ceglédreől, törökszentmiklósról, jászberényből, pécsről, szekszárdról, miskolcraól, ajkáról és salgótarjánból összesen tizenhat csapat jutott a kétnapos döntőbe. az első napon a versenyzőknek riportot kellett készíteniük salgótarján 35 éves fejlődéséről. vasárnap az 1945 utáni történelmi események, társadalmi, gazdasági és kulturális változások ismeretéről kell tanuságot tenni. a legjobbak jutalma ndk-beli és siófoki nyaralás./mti/

13.00/zsu

-19-

13.00

bb.35. berobbant a tavasz - virágdiszben a szegedi tulipánfák - megjöttek a feketególyák

blb/lász/igó/tób/zsu kz 1980. április 12.

a már rég várt tavaszi napsütés hatására a hét végén berobbant a tavasz. pécs egyik napról a másikra a tulipánok városa lett. a verőfényes időben ötvenezernél több virág nyitotta ki egyszerre a kelyhét a hét végén. a parkokban és a tereken, a nevezetes műemlékek körül és az új lakótelepeken megkapó látványt nyújt a tömérdek piros, sárga, fehér és rózsaszínű tulipán. népművészetünk hajdan gyakori díszítő motivuma ma a mecsek-aljai emberek egyik legkedveltebb virága. a kertészeti és pakrépítő vállalat dolgozóinak köszönhetően több mint egy évtized óta pécs jellegzetes tavaszi ékessége a tömeges tulipánnyílás. frissítésük végett nagy mennyiségű hagymát hoztak a tulipánok hazájából, hollandiából: csupa nemesített, különleges formájú és színárnyalatú virág hagymáját. kedvező időjárás esetén két-három hétig tart a pécsi tulipánparádé.

szegeden minden évben a magnóliák szirmobontása jelenti az igazi tavasz beköszöntését. a széchenyi tér gyönyörű díszcserjéi az idén az átlagosnál körülbelül két héttel később, „hitelesítették”, ezt a nevezetes eseményt. ilyen kései virágzás a fák „történetében”, még nem fordult elő. a szubtrópusi tájakról származó tulipánfáknak is nevezett délszaki növények most mint a kárpótolni akarnak a késedelemért a természet kedvelőit, tele vannak virággal, tetőtől talpig rózsaszínbe öltöztek. egy-egy példányon több mint félezer szirm díszlik. az esti órákban erős fényű lámpákkal világítják meg szeged legszebb fáit, hogy ilyenkor is gyönyörködhessenek a város központjában sétálók a különleges tavaszi látványosságban.

virágba borította a tavaszi napsütés a tolna megyei erdőket, mezőket és kerteket is. a szekszárdi dombvidék mandula és őszibarack fái felöltötték virágszűket. helyenként máris tömegesen nyílik az odvaskeltike fehér és lila virágainak és a vad százszorszép, a mecsekhez csatlakozó dombvidéki erdők tisztásain, a vízesebb részeken, patak partokon megjelentek a nagy a csalapu buzogányszerű lilás virágai is. a sötétvölgyi parkerdőben díszlik már a bársonyos tüdőfű. az erdőkben mindenütt folytatja az elmúlt hetek hidegétől megállított virágzását a husos som, szönyegszerű tömegben nyílnak a kék és a fehér ibolyák.

/folyt.köv./  
13.10/zsu

-20-

bb.35./berobbant ... folyt./zsu

a szátkai és a gemenci dunaártéri erdővidék zavartalanabb részein feltűntek a ritka fekete gólyák, amelyek mindig fehér tollú társaik után térnek vissza hosszú vándorútjukról.

a kiskunság híres gyümölcsstermő táján még csak a védett kiskertekben, de már szirmot bontott a kajszli. a következő napokban folyamatosan több mint egymillió barackfa ölt virágpompát. a hűvös éjszakák és a fénytelen nappalok miatt más évekhez viszonyítva késik a gyümölcsfavirágzás a duna-tisza közé, de ez a termelőket nem is bántja, mert ezzel csökken a koratavaszi fagyveszély is. a baracknyílást követően egymást váltva egy hónapon át tart a gyümölcsfavirágzás, amit május elején az alma zár. a fákat mindelő előkészítették a termésre, a virágzás idejére a sorkezelést is befejezték a kertgazdaságok, a továbbiakban az időjárásról mulik, hogy a még rejtett ígéretből termés legyen./mti/

..-

bb.36. magyar-bolgár rádiós egyezmény

t/kj/mir/tr/zsu ie

1980. április 12.

magyar-bolgár rádiós együttműködési egyezményt és két évre szóló munkatervet írtak alá szombaton a magyar rádió székházában. a dokumentumot, amely a két ország közéleti, kulturális és tudományos életét tükröző műsor-cserék, az egymás nemzeti ünnepeiről való kölcsönös megemlékezések, valamint a hagyományos magyar és bolgár rádiós-nap kölcsönös megrendezésének terveit tartalmazza - hárs istván, a magyar rádió, és bojan trajkov, a bolgár rádió elnöke látta el kézjegyével.

a megállapodás értelmében mindkét fél - a marxizmus-leninizmus propagandájának összehangolása jegyében - támogatja egymás politikai és információs szerkesztőségeinek együttműködését, szorgalmazza a szerkesztőségek vezetőinek találkozásait.

/folyt.köv./

13.20/zsu

-21-

13.20

bb.36./magyar-bolgár ... folyt./zsu

bővítik a két intézmény körzeti rádióállomásainak együttműködését, a zenei programok kölcsönös cseréjét, közös ifjúsági műsorokat készítenek és folyamatosan megküldik egymásnak kiemelkedő irodalmi műsoraik szövegeit. A két évre szóló munkaterv alapján a két rádió - a magyar, illetve a bolgár- kultúra napja keretében - több, egymás országát bemutató műsort készít, s műsorokat cserél a fasizmus fölött aratott győzelem, a drávai felszabadító harcok, továbbá a varsói szerződés létrejöttének évfordulója alkalmából. elsőként a napokban a bolgár rádió sugároz józsef attila-estét, a magyar rádió pedig bolgár költők verseit megszólaltató irodalmi estét tűz műsorára./mti/

-. -

bb. 37. kitüntetés

tr/zsu ie

1980. április 12.

az elnöki tanács nemes ferencet, a kohó- és gépipari minisztérium osztályvezetőhelyettesét több évtizedes eredményes munkája elismeréséül nyugdíjbavonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki./mti/

-. -

bb.38. benépesült a velencei-tó

dáv/zsu ie

1980. április 12.

tavaszi képet mutatott ezen a hétvégén - a hűvösebb idő ellenére is - a velencei-tó környéke: benépesültek az üdülőtelepek, megkezdődött a nyaralótelepek, vállalati üdülők nagytakarítása, csinosítása. a horgász kikötők környéke kora reggeltől késő estig népes volt: festették, tartarozták a ladikokat, s építették a tópart legújabb horgász-kikötőjének, a dinnyésinek a „falait”.

a vízisportközpontban - agárdon - a vitorlázók, kajakozók tevékenykedtek: gyakoroltak a közelgő versenyekre, dolgoztak a versenyhajók „karbantartásán”, a legbátrabbak pedig már a vizet is „megkóstolták”.

a szálláshelyeken, elsősorban az agárdi kempingben megkezdték a tavaszi nagytakarítást. az eddig kihasználatlan területek feltöltésével, parkosításával, füvesítésével csaknem kétszáz új sátorhellyel bővítették a táborát, s új vendéglátóhelyet, fogadót alakítottak ki. a régi motelből átalakított „szárca fogadó”, már várja a vendégeket./mti/

13.30/zsu

-. -  
-22-

h. 13.40

bb.39. megjelent a társadalmi szemle áprilisi száma

zsu ie

1980. április 12.

a folyóirat vezető helyen közli a magyar szocialista munkáspárt xii. kongresszusának határozatát a párt munkájáról és a további feladatokról.

a magyar nép nagy sorsfordulójáról, hazánk felszabadulásáról és az azóta eltelt három és fél évtized történelmi eredményeiről szól kállai gyula ünnepet köszöntő írása. a varsói szerződés aláírásának huszonötödik évfordulója előtt puja frigy es elemzését olvashatjuk a történelmi tanulságokról, a jelenlegi nemzetközi helyzetről és a legfontosabb külpolitikai feladatokról.

a szocialista harcosok legjobb tulajdonságait egyesítő, tanításaival ma is velünk és köztünk élő forradalmárra, leninre és életművére két cikkel emlékezik a folyóirat. az egyiket „lenin - a forradalom lehetősége és valósága”, címmel lukács józsef írta. lenint mint új típusú teoretikust, a forradalom realizmusának éharcosát és védelmezőjét ábrázolja, aki azt tekintette feladatának, hogy a spontán társadalmi mozgást tudatossá tegye, ezzel a lehetséges forradalmat reális, aktuális forradalom-má változtassa, és ebből a szempontból nézze a fejlődés tényeit. leninnek a szocialista szervezésről kifejtett elméleti megállapításait, gondolatait elemzi - a témában új összefüggéseket felvillantva - kőhalmi ferenc tanulmánya.

„kortársunk: józsef attila”, címmel jelent meg a szerkesztőség által ez év februárjában rendezett kerekasztal-beszélgetés anyaga. a beszélgetésen részt vett tizenegy irodalomtörténész mélyrehatóan vizsgálta nagy költőnk munkásságát, jelentőségét, s azt, miképpen hat gondolatainak ereje mai szellemi életünkben.

a folyóirat áprilisi számát gazdag könyvszemle teszi teljessé./mti/

-. -

13.40/zsu

-23-

h. 13.40

bb.40. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

zsu ie

1980. április 12.

1. butoreladás
2. muzeumi szótár
3. európai bölények
4. új klubok
5. vámmentes házasság
6. irodalmi est
7. bkv közlemény
8. kerítés
9. nemzetiségi közművelődési központ
10. több eternitcső /1. jáv./
11. nagyobb termelékenységgel
12. gumi futózás
13. lakatos mártin
14. új díjszabás
15. kommunista műszak
16. elhunyt kovács lajos
17. kgst-tanácskozás /3. jáv./
18. szombaton nürnbergre utazott /4. jáv./
19. olvasztókemence fűtése
20. kishatármenti árucseré
21. színházi bemutató /5. jáv./
22. laoszi külügyminiszterhelyettes látogatása /6. jáv./
23. természetfotó kiállítás
24. gagarin emlékünnepe /7. jáv./
25. öregek napközi otthona
26. balesetek
27. rómer flóris emléktábla /8. jáv./
28. terménybábok kiállítása
29. zenei tanácskozás
30. ribiánszky miklós
31. vízügyi tárgyalások /9. jáv./
32. megemlékezés
33. időjárás
34. politikai vetélkedő
35. berobbant a tavasz
36. rádiós egyezmény
37. kitüntetés
38. benépesült a velencei-tó
39. társadalmi szemle
40. hírjegyzék

/mti/

14.00/zsu

-24-

14.10

bb.42. magyar-svájci közgazdasági tudományos konferencia

i/os/zsu ie

1980. április 12.

budapesten befejeződött az első magyar-svájci közgazdasági tudományos konferencia, melyet a magyar tudományos akadémia világgazdasági kutató intézete és a genfi nemzetközi kapcsolatok felsőfokú tanulmányi intézete szervezett. a konferencián a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok időszerű kérdéseiről és fejlesztésének további lehetőségeiről tanácskoztak. megállapodtak abban, hogy a következő közös közgazdasági tudományos konferenciát a jövő év őszén, genfben tartják meg./mti/

-.-

bb.43. magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások

pá/zsu ie

1980. április 12.

szombaton elutazott budapestre vladimir margetin szlovák erdő- és vízgazdálkodási miniszter, aki április 10-12 között gergely istván államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének meghívására tartózkodott hazánkban. a két vízügyi vezető áttekintette a határvízi együttműködés időszerű kérdéseit, megbeszélést folytatott a határfolyók vízminőségének védelméről, arról, hogy a magyar és csehszlovák szervek szorosabbá teszik az együttműködést a szennyezések időbeni jelzésére és megelőzésére. tárgyaltak az ipoly folyó árvízvédelmi szabályozásáról és a nagymaros-gabcsikovói vízlépcsőrendszer építésével összefüggő feladatokról./mti/

-.-

14.55/zsu

- 25 -

16.10

bb. 41. gyógyítók tizezreinek képviselőjében - a motesz közgyűlése

t/of/rj ie

1980. április 12.

a hazai egészségügy és a gyógyászati kutatások diplomás szakembereinek kétharmada orvos, fogorvos, gyógyszerész - aktív tagja a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének /motesz/, amely szombaton tisztújító küldöttközgyűlést tartott budapesten. négy évenként van ilyen esemény, amelyet most a semmelweis orvostudományi egyetemen a nagyváradi téri díszteremben hívtak össze. részt vett az eseményen dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes is.

félezer küldött képviselte a legnagyobb létszámú szakmai szervezetek közé soroló orvosi szövetség tagságát. jelenleg 59 ilyen tudományos társaságban - az 1976. évi 18.800-zal szemben - 23 és félezren tevékenykednek. átfogják, szervezetté teszik a magyar gyógyászat, az orvosi kutatások és az egészségügyi ellátás minden területét. az utóbbi években hívták életre például a család- és nővédelmi, az orvosképzési és egészségügyi oktatási, a mentésügyi tudományos társaságot és a magyar kórházszövetséget. a szakegyesületek profiljukkal és szervezett együttműködésükkel ma már széles, eleven tudományos fórumot biztosítanak az olyan feladatok elvégzéséhez, kutatási és klinikai eredmények közreadásához, amelyekkel a hazai közegészségügy és egészségpolitika továbbfejlesztését szolgálják.

gyümölcsöző együttműködésben dolgozik a motesz a magyar tudományos akadémiával a szerteágazó szakmai és egységes egészségpolitikai feladatok megoldásán. egyre eredményesebb a kapcsolata a kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsával, s arra törekszik, hogy a fiatal szakembereket minél nagyobb számban bevonja a társaságok és egyesületek tudományos munkájába. az elmúlt években több alkalommal szerveztek tudományos ifjusági fórumot, amelyeken sok ifju orvos számolt be kutató és klinikai munkájának eredményeiről. elismerésképpen közülük jónéhányan járhattak külföldi kiküldetésben - főleg baráti országokban - szakmai rendezvényeken, ilyen lehetőségeket biztosítanak egyebek között az ndk-beli, csehszlovák és lengyel orvostársaságokkal kötött kétoldalú együttműködési szerződések.

/folyt.köv./

15.45 rj

- 26 -

16.47

bb. 41. / gyógyítók... 1. folyt./rj

a nemzetközi kapcsolatokhoz tartozik, hogy a motesz-nek 130 európai és világszervezetben van kollektív vagy egyéni tagsága. számos magyar szakembert választottak vezető tisztségviselővé, illetve bizottsági taggá nemzetközi orvostudományi szervezetekben. ugyanakkor a magyar orvostudomány nemzetközi elismerését bizonyítja az is, hogy az elmúlt 4 esztendőben több mint 9 ezer külföldi szakember vett részt a nálunk megrendezett orvosi, fogorvosi és gyógyszerész kongresszusokon. az idén magyarországon rendezik meg a nemzetközi élettani társaság világkongresszusát mintegy 7 ezer részvevővel, 1981-ben pedig fül-orr-gégész világtalálkozóra érkezik budapestre több mint négyezer külföldi szakember.

a küldöttközgyűlésen újjáválasztották a motesz 50 tagú vezetőségét, és a vezető tisztségviselőket. a motesz elnöke ismét dr. zoltán imre professzor lett. az új főtitkár dr. nyerges gábor, a budapesti lászló kórház főorvosa. az eddigi - érdemeinek elismerése mellett felmentett - főtitkárt, dr. juhász jenő professzort a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki, s a közgyűlésen dr. medve lászló nyújtotta át a kitüntetést. /mti/

-.-

bb. 44. a kambodzsai nemzeti egységfront küldöttségének sajtótájékoztatója

t/ma/rj ie

1980. április 12.

megvédjük a kambodzsai forradalmat a külföldi és hazai reakció meg-megújuló támadásaitól - huzta alá a kambodzsai nemzeti egységfront központi bizottsága hazánkban tartózkodó küldöttségének szombati sajtótájékoztatóján yos por, a delegáció vezetője, a kb főtitkára. a jelenlegi helyzetről szólva a többi között elmondotta, hogy az egyesült államok és kina támogatja a megdöntött, a kambodzsai nép gyűlölte pol pot rezsím maradék erőit, s - változtatás nélkül - minden más olyan csoportosulást, amely a haladás megállítására tör. ám ezek az erők, amelyek nagy csinnadrattával a több országokban a kambodzsai nép képviselőinek szerepét kívánják eljátszani, egymással is állandó összetűzésben állnak. egy héttel ezelőtt például egymással csaptak össze pol poték és a magukat „szabad khmereknek”, „titulálók egységei”, s a harcnak több ezer békés lakos esett áldozatul.

/folyt.köv./

15.50 rj

- 27 -

16.47

bb. 44. / a kambodzsai nemzeti... 1. folyt./rj

csak a forradalomellenes külső beavatkozás megszüntetése hozhatja meg a kambodzsai kérdés teljes rendezését - hangsúlyozta a továbbiakban yos por, aki már 1953-ban részt vett a francia gyarmatosítók elleni felszabadítási küzdelemben. Kiemelte: országa ma is hű az 1979-es felszabadulás után közzétett nyilatkozathoz, amelyben leszögezték, hogy az el nem kötelezettség, a békés egymás mellett élés útját választják. Semmiféle, sem politikai, sem gazdasági megkülönböztetést nem tesznek tehát azokkal az államokkal szemben, amelyek a békés egymás mellett élés elvét elfogadják, s azt magukra nézve kötelezőnek tartják. Kambodzsa is maga dönt tehát sorsáról, s a két létező világrend közül a szocializmust, a kizsákmányolás nélküli rendet választotta. Mindaddig támaszkodni fognak vietnam katonai segítségére, amíg valamennyi érdekelt ország tetteiben el nem ismeri a kambodzsai nép önrendelkezési jogát.

ezt követően a küldöttség vezetője meleg szavakkal mondott köszönetet azért a tettekben is megnyilvánuló szolidaritásért, amelyet Magyarország az első-k között nyújtott rombadöntött, megnyomorított hazájának. A szocialista országok segítségének kiemelkedő jelentőségét bizonyító tények között megemlítette: a megbuktatott rezsím visszavonulóban az ország egész élelmiszerkészletét, rizsét fölégette, megsemmisítette. Hosszu ideig két millió leromlott egészségi állapotú lakos éhezett, s az élelmiszer szállításokhoz újjá kellett építeni a szétzúzott vasuti, közuti vonalakat, a kikötőket. az országépítésben fontos szerepet vállaló - a lakosság 75 százalékát kitevő - nők férjük halálával gyerekeiket egyedül nevelve, tavaly mintegy 630 ezer hektárnyi területet műveltek meg. az ottani éghajlathoz kevéssé megfelelő vetőmag, az óriási aszály, s a népességhez viszonyítva kis terület miatt az évi szükségletnek mindössze egyharmadát takaríthatták be.

minden területen a népiertő rezsím súlyos örökségét nyögi kambodzsa. pol poték meggyilkolták az értelmiség képviselőit is, mondván: moszkva, vietnam ügynökei. halálhozó orvosokat képeztek, hiszen három napig tartott a képzési idő. a felszabadulás óta újra megnyitották az egyetem orvosképző fakultását, ahol ma már 300-an tanulnak. a vietnami szocialista köztársaság, s a szocialista közösség segítségével kívánják megteremteni a gazdaság, a társadalom újjáépítéséhez elengedhetetlen tudományos munka, a könyvkiadás, s az értelmiség képzésének feltételeit.

yos por végül a kambodzsai küldöttség nevében köszönetet mondott a delegáció szívélyes fogadtatásáért, a hasznos tapasztalatokat hozó magyarországi látogatásért. /mti/

--

15.55 rj

- 28 -

16.20 rj

bb. 45. elítéljük a térség békéjét és biztonságát veszélyeztető imperialista törekvéseket - az országos béketanács nyilatkozata

i/ma/rj ie

1980. április 12.

a béke-világtanács közelmúltban új-delhiben közzétett felhívásához csatlakozva a magyar békemozgalom április 5-12. között akciókkal támogatta ázsia népeinek a nemzeti függetlenségért, a fegyverzetek felhalmozásának megakadályozásáért, a térség békéjének biztosításáért folytatott harcát.

a magyar dolgozók az ország több üzemében röpgyűléseken támogatták az akcióhét céljait. az országos béketanács, az egész magyar közvélemény mélyszéles aggodalommal kíséri figyelemmel a nemzetközi helyzetnek az ázsiai kontinens békéjét és biztonságát veszélyeztető változásait. az egyesült államoknak az indiai óceán, a perzsa öböl és a közel-kelet térségében történő, mind erőteljesebb fegyverzet-felhalmozása, a meglévő katonai bázisok megerősítése, az új támaszpontok kialakításának kísérlete magában hordozza a nemzeti függetlenségük megvédéséért küzdő ázsiai országok, elsősorban vietnam, Laosz és kambodzsa elleni agresszió lehetőségét.

elítéljük az egyesült államoknak és a vele szövetséges imperialista, reakciós köröknek, valamint kína hegemónista és expanzionista vezetésének pakisztáni fegyverszállításait. ez a támogatás veszélyezteti india, továbbá a szomszédos országok, mindenekelőtt afganisztán biztonságát. meggyőződésünk, hogy az afgán kérdés megoldásának biztosítása az egyesült államok és szövetségesei külső beavatkozásának megszüntetése, afganisztán szuverenitásának szavatolása, a szovjet csapatoknak afganisztán és a szovjet kormány döntése alapján történő kivonása.

teljes támogatásunkról és szolidaritásunkról biztosítjuk vietnam, Laosz és kambodzsa népeit. követeljük, hogy minden ázsiai ország, elsősorban a kambodzsával szomszédos thaiföld, utasítsa el az egykori pol pot rezsím külföldön szervezkedő erőinek támogatását. az országos béketanács hazai és nemzetközi munkájában mindent elkövet, hogy ázsia a béke és az együttműködés zónájává váljon, s véget érjen az imperialista katonai fegyverkezés a térség tengerein - hangsúlyozza befejezésül a szolidaritási akcióhét kapcsán szombaton közzétett obt nyilatkozat. /mti/

--

16.00 rj

-29-

16.21 rj

bb. 46. meggyorsítják a bauxitkutatás ütemét, csökkentik a termelési veszteséget - befejeződött az alumíniumipari vállalatok tanácskozása

t/bév/pá/rj ie

1980. április 12.

Szombaton befejeződött tapolcán a magyar alumíniumipari tröszt vállalatainak tanácskozása, ahol az egész iparágat érintő témakörökben hoztak határozatokat. Így többek között elhatározták, hogy a jövőben a bauxitkutatásban növelik a fel-színi geofizikai méréseket, és az eredmények felhasználásával csökkentik az inproduktív kutatófurások arányát. Megállapították, hogy a bauxitbányák fejlesztésének tervezéséhez az eddigieknél is gyorsabb ütemű kutatásokra van szükség. A következő öt esztendőben összesen legalább 600 ezer méteres kutatófurásokra lesz szükség. Ezért a jövőben a bauxit kutató vállalat évi 103 ezer méteres kapacitása mellett az eddigi, főleg szénkutatással foglalkozó országos földtani kutató-furó vállalatot is megbízzák a bauxit kutatásával. A bauxitbányászat feladataival kapcsolatosan leszögezték, hogy csökkenteni kell a termelési veszteséget. Dózsa Lajos, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója hangsúlyozta: az élők munkája hatékonyságát nem lehet olyan áron növelni, hogy a nehezebben kibányászható érc egy része a földben maradjon. A műszaki fejlesztőknek és a tervezőknek megoldást kell keresniük arra, hogy minimális mennyiségű bauxit maradjon hátra a kibányászott területeken.

Fontos feladatnak tartja valamennyi alumíniumipari vállalat a magyar alumíniumipari tröszt központi irányítási és információs rendszerének kialakítását. Ez a rendszer a számítógépes központi létrehozásával összekapcsolja valamennyi vállalatot és napra kész információt ad a vállalatok termeléséről, gazdálkodásáról, a bauxitvagyonról, ugyanakkor részt vesz egyes gyártási folyamatok szabályozásában is. /mti/

--

16.05 rj

-30-

16.30  
rj

bb 47. Lottó tájékoztató

ie um

1980. április 12.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 15. játékhetén a Lottó nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 1 445 721 forint.

4 találatos szelvénye 174 fogadónak volt, nyereményük egyenként 33 235 forint.

3 találatos szelvénye 9217 fogadónak volt, nyereményük egyenként 392 forint.

a 2 találatos szelvények száma 213 255 darab, ezekre egyenként 21 forintot fizetnek. /mti/

--

bb 48. molnár ferenc államtitkár nyilatkozata a magyar kultúra napjainak szovjetunióbeli rendezvényeiről

t mir/mi um bc

1980. április 12.

Szombaton hazaérkezett moszkvából molnár ferenc kulturális államtitkár, aki küldöttségünk tagjaként vett részt a magyar kultúra napjainak szovjetunióbeli rendezvénysorozatán. A hatalmas ország számos városában, csaknem 600 magyar művész részvételével megtartott előadások és hangversenyek fogadtatásáról az államtitkár a ferihegyen nyilatkozott az mti munkatársának:

- rendezvénysorozatunk, amelynek most harmadik alkalommal adtak helyet a szovjetunió nagyvárosai, ünnepi jellegű volt - mondotta. - közvetlenül pártunk xii. kongresszusát követően hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából kívántunk áttekintést adni szocialista kulturánk három és fél évtizedes fejlődéséről, eredményeiről. Megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy legújabb bemutatkozásunk nemcsak ünnepi jellege miatt növelte a magyar kultúra jó hírnevét. Szovjet kollégáim a rendezvények egész ideje alatt elragadtatással beszéltek művészeink teljesítményeiről. Sok elismerő szót hallottunk a kreml kongresszusi palotájában megtartott nyitó gálaestéről épp úgy, mint az operaház, a vigszinház társulatának előadásairól és muzikus szólólistáink, együtteseink koncertjeiről.

/folytköv./  
18.10/um

- 31 -

18.10  
rj

bb 48. /molnár ferenc...folyt./um

- az elmúlt kilenc napon a szovjetunió számos városában szerepeltek nagy sikerrel művészeink: az operaház társulata leningrádban, majd moszkvában, a vigszínház művészei moszkvában és tallinnban, a néphadsereg művészegyüttese pedig a fővárosi gálaest után novoszibirszkben, majd kemerozóban és irkutszkban. e néhány városnév is érzékelteti, hogy a szovjetunió milyen hatalmas területét érintették rendezvényeink. vendégszerepléseink alkalmával azt is láthattuk, hogy a szovjet közönség nemcsak ilyen alkalmakkor találkozik művészi produkcióinkkal. rigában például, ahová a moszkvai gálaestet követően többen is ellátogattunk, a helybeli közönség a budapesti filharmóniai társaság zenekarának előadásában ismerős melódiaként fogadta bartók és kodály műveit, s a helyi színház társulata is magyar daarabot játszott: kertész ákos: özvegyek című művét, amelynek mi a negyvenötödik előadását láthattuk.

- örömmel mondhatom, hogy kibontakozóban vannak a sokoldalú kulturális együttműködésünk újabb állomásának körvonalai is; a magyar kultúra napjai szovjetunióbeli eseményeinek viszonzásaként ez év október végén, november elején hazánkban megrendezzük a szovjet kultúra napjait, amelyekre neves művészeket és együtteseket várunk. a tervek szerint egyebek között a moszkvából a helyi szimfónikus zenekar, leningrádból a gorkij színház társulata, és más rangos együttesek látogatnak el hozzánk, s meggyőződésemmel, hogy a magyar közönség is nagy örömmel és megelégedéssel fogadja majd a szovjetunióból érkező művészeket, vendégeinket - mondom befejezésül molnár ferenc. /mti/

--

bb 49. hüvös szombat - csendes tavaszi forgalom

i os/tr um bc

1980. április 12.

a szokásosnál is csendesebb volt a főváros szombat délutáni forgalma. a hüvös, szeles, tavaszias időjárás jobbra csak a gyerekeket csalogatta ki a játszóterekre, parkokba, kevesen vállalkoztak kirándulásra, hosszabb turára. a múlt heti ünnepi „népvándorlás”, után a forgalomból ítélve, a többség inkább otthon igyekezett eltölteni szombat délutáni szabadidejét.

/folyt.köv./

-32 -

18.20/um

18.20

bb 49. /hüvös ....folyt./um

a bkv tájékoztatása szerint a déli csúcsgalimat nem követte újabb, nem volt szükség a járatok sűrítésére, megerősítésére. kényelmesen lehetett utazni a volán autóbuszain is. bár felkészültek a tavaszi szezonban erősödő hétfégi forgalomra, szombaton mindössze öt vidéki járatot kellett mentesítő autóbust indítani. az autósok közül is lényegesen kevesebben indultak utnak, mint máskor. a fővárosból kivezető utakon átlagos, a hétköznapinak megfelelő forgalom volt. tura helyett sokan inkább nekifogtak kocsijuk tavaszi nagytakarításához.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint vasárnapra a máj a hétköznapinál több kocsival indítja menetrend szerinti vonatait a dunakanyarba, a velencei-tó, illetve a balaton felé. zsufoltságra a volánnál és a bkv-nál sem kell számítani, mert ha kirándulásra alkalmas lesz az idő, a forgalomnak megfelelően sűrítik a járatokat. a hév szerelvények vasárnap reggel a szokásosnál gyakrabban, tízpercenként indulnak szentendre felé. vasárnap rendezik meg ugyanis vöröskőhöz a hagyományos felszabadulási emlékturát, amelyre több mint tízezer résztvevőt és érdeklődőt várnak. a volán ezért három külön autóbust indít az engels térről, 14 autóbusta pedig szentendren segíti a forgalom lebonyolítását. /mti/ <sup>1</sup> kisség melegebb idő várható, néhány órással napsütéssel,

bb 50. időjárásjelentés

um bc

1980. április 12.

a meteorológiai intézet jelenti április 12-én, szombaton este:

tavaszi idő, néhány órással napsütéssel

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő lesz, napközben eső nem valószínű. a mérsékelt északi, északkeleti szél napközben megélénkül. a nappali felmelegedés kissé erősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között lesz. /mti/

w

--

18.45/um

18.45

bb 51. e m b a r g ó : 20.30 óráig!

pullai árpád hazaérkezett prágából

k mm/um bc

1980. április 12.

pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, befejezve tárgyalásait, szombaton este hazaérkezett háromnapos hivatalos csehszlovákiai látogatásáról. meghívójával, vladimir blazek szövetségi közlekedésügyi miniszterrel áttekintették a két ország közlekedési együttműködésének főbb kérdéseit, kiemelten foglalkoztak a vasúti határátmenetek forgalmának megjavításával és a nemzetközi közlekedés időszerű kérdéseivel. vlastimil chalupa szövetségi postaügyi és hírközlési miniszterrel a postaügyi együttműködés további elmélyítésében állapodtak meg. pullai árpádot fogadta rudolf rohbícek, a csszszk kormányának elnökhelyettese. /mti/

-. -

bb 52. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um bc

980. április 12.

41. a motesz közgyűlése
42. magyar-svájci közgazdasági tudományos konferencia
43. magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások
44. a kambodzsai nemzeti egységfront küldöttsége sajtótájékoztatója
45. az országos béketanács nyilatkozata
46. befejeződött az alumíniumipari vállalatok tanácskozása
47. lottó nyeremények
48. molnár ferenc államtitkár nyilatkozata
  
49. csendes tavaszv forgalom
50. időjárás
51. pullai árpád hazaérkezett prágából
52. hírjegyzék

-. -

- 34 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségben  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: koronczai emil, izsák erika,  
baczony lászló

20.35/um

21.07

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0084

## Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. fenyőmentés a gemenci erdőgazdaságban

blb/st/ny bc

1980. április 13.

megkezdtek a téli hőtömegetől összeroppant fenyőfák rendkívüli kitermelését, összegyűjtését és hasznosítását a gemenci állami erdő-és vadgazdaság bátaszéki erdészetében. a rendkívüli kárt az okozta a mintegy hétszáz hektárnyi fenyvesben, hogy a víz hó ráfagyott a fenyőágakra, lombokra, arra újabb hőtömeg hullott, s a mintegy husz méter magas szálfák, főleg az erdei fenyők nem bírták el a megterhelést, derék-bajtörtek.

az erdészet dolgozói most nagy munkával mentik a menthető: rendkívüli erőfeszítéssel dolgoznak, hogy a meredek domboldalakon fekvő erdőkből eltávolítsák az egymásra zuhant és összetorlódtott fatörzseket. csupán a kézfűrész használhatják, s három-öt szál - tizenöt-husz méteres fenyőtörzset láncon vonszoltatnak egy-egy igáslóval a gyűjtőhelyre, a földet többfelé kerékagyúig érő sarával is küszködve.

a faanyag megmentése mellett a munka azért is fontos, hogy megelőzzék a szuvaszélyt, amely a kidőlt törzsekről az álló fákra is áttérjedhet. a megmentett, még kitűnő minőségű fenyőfát papír-és rudfaként, valamint rostlemez alapanyagként hasznosíthatják. a fenyőmentési munkák előreláthatóan egy hónapig is eltarthatnak a bátaszéki erdészet kilenc kerületében./mti/

-. -

9.15/ny

-1-

11.07